

2019年湖北省武汉市武汉经济技术开发区大事记

1月

8日 “2018年国家科学技术奖励大会”在北京举行，武汉经济技术开发区（汉南区）两家企业获国家级科技大奖。中铁大桥勘测设计院参与的“大跨度缆索承重桥梁抗风关键技术与工程应用”获2018年度国家科学技术进步奖二等奖；武汉泛测机械制造有限公司与武汉理工大学、湖北三环锻压设备有限公司联合研发的“高精度高强度中厚板结构件复合精冲成形技术与装备”项目获2018年度国家科学技术发明奖二等奖。

11日 2019年中国电动汽车百人会论坛在北京钓鱼台国宾馆举行，12日，来自国内汽车行业的顶级专家学者和国内企业高管400余人，参加由武汉经济技术开发区（汉南区）举办的“武汉——未来汽车之夜”主题活动，畅谈“武汉发展机遇”。

16日 经国务院批复同意：汉南港港区升级为国家一类水运口岸。这标志着武汉经济技术开发区（汉南区）对外开放大通道、大通关、大平台建设迈上了新台阶。

18日 英安通航与捷克飞机工业公司在武汉经济技术开发区(汉南区)正式签署协议,将首先引进3架捷克L410飞机入驻汉南通航产业园,该机型首次进入中国市场。

21日 武汉经济技术开发区管委会（汉南区政府）主任彭浩带队到军运会重点地段现场办公，检察推进军运会场馆建设和环境提升工作。

24日 武汉市野保处联合武汉动物园在武汉经济技术开发区(汉南区)

龙灵山生态公园组织开展“救助野生鸟类放飞”活动。

△ 武汉经济技术开发区（汉南区）关工委、团区委在通航产业园联合举行“青心相助·有爱同行”春节慰问暨青少年航空科学冬令营公益活动，对全区7个街道，191名贫困青少年进行关心和帮扶，每人资助物资500元。

30日 武汉经济技术开发区工委（汉南区委）书记2018年度抓基层党建述职议会在区应急指挥中心会议室召开。

2月

1日 武汉经济技术开发区（汉南区）与湖北移动正式签署共建新能源与智能汽车基地协议，将打造全国首家5G全场景智能网联汽车试车场，进一步吸引新能源与智能网联汽车产业入驻。

15日 “2019年春风行动”大型招聘会在武汉开发区举行。现场，200多家企业带来1万多个工作岗位。

19日 武汉市委常委、市委宣传部部长张世华到武汉经济技术开发区（汉南区）军运会主媒体中心建设现场专题调研，武汉经济技术开发区管委会主任、汉南区区长彭浩一同调研。

20日 武汉市人大常委会党组书记、常务副主任刘立勇带领专班调研东风本田汽车有限公司，深入了解企业生产经营情况，收集企业意见建议，推动解决企业困难。汉南区人大常委会主任王卫国参加调研。

24日 汉南区委八届七次全体（扩大）会议暨全区经济工作会议召开。武汉经济技术开发区管委会主任、汉南区区长彭浩总结部署经济工作。

25日 湖北省委副书记、省长王晓东调研东风汽车公司，副省长曹广晶、武汉市领导，武汉经济技术开发区（汉南区）领导彭浩、李林、黄元峰参加调研。

3月

7日 武汉经济技术开发区（汉南区）与中建二局、武汉地产集团、中建基金联合体签署《武汉开发区“汽车+”产城融合示范区（PPP）项目合同》，将投资80亿元，以国家新能源与智能网联汽车基地建设为依托，在5年内，建设51平方公里的“汽车+”产城融合示范区。

8日 黑龙江省委常委、哈尔滨市委书记王兆力一行来武汉经济技术开发区（汉南区）考察，重点了解武汉经济技术开发区（汉南区）推进产业转型升级，推动经济高质量发展的经验做法。

12日 武汉经济技术开发区（汉南区）组织机关干部和来自科研、生产一线的车都英才、职工群众近1000人，在后官湖南岸绿道项目开展植树活动。

14日 武汉经济技术开发区（汉南区）退役军人事务局在区委党校举行为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌工作会议暨启动仪式。

20日 盒马鲜生全国首个供应链运营中心在武汉经济技术开发区（汉南区）通航产业园开工，占地面积约360亩，总建筑面积约22万平方米，总投资约10亿元。

△ 中国智能骨干网武汉经济技术开发区（汉南区）核心节点项目（菜鸟汉南园区）在通航产业园开工，占地面积214亩，总投资约6.7亿元。

△ 由武汉经济技术开发区（汉南区）主办，中信证券、中伦律师事务所、武汉南太子湖私募工场单位协办的“科创板·发展新机遇研讨会”在武汉经济技术开发区（汉南区）举行。

22日 武汉市委常委、宣传部部长张世华来武汉经济技术开发区（汉南区）调研军运会主媒体中心，并与专程来武汉考察的新华社等中央媒体16位相关负责人座谈，共商加强军运会新的新闻宣传工作。武汉经济技术开发区管委会主任、汉南区区长彭浩陪同调研。

24日 武汉市市委副书记、组织部部长胡立山现场调研军运会主场馆周边环境整治提升工作。

26日 湖北省首个固定式加氢站——雄众加氢站，在武汉经济技术开发区（汉南区）薇湖路建成投用。

30日 英国华人教授协会一行考察武汉经济技术开发区（汉南区）智慧生态城、国家新能源与智能网基地、东风技术中心。

4月

1日 单体项目投资90亿元的英国豪华跑车“路特斯（莲花）”15万辆整车项目开工建设，标志着武汉开发区高端产业再次拉开新篇章。

2日

吉利控股集团高端整年项目集体开工仪式在武汉经济技术开发区（汉南区）举行。

11日 武汉经济技术开发区（汉南区）召开表彰大会，奖励2018年为市、区经济发展作出贡献的企业和企业家。武汉经济技术开发区管委会主任、汉南区区长彭浩出席会议并颁奖。

12日 东风本田第三工厂在武汉经济技术开发区(汉南区)正式投产,武汉市委副书记、市长周先旺,东风汽车集团有限公司董事长竺延风,东风汽车集团有限公司总经理李绍焯,本田技研工业株式会社代表取締役社长八乡隆弘,本田技研工业株式会社常务执行役員水野泰秀出席投产暨新车下线仪式。

13日 武汉经济技术开发区(汉南区)在武汉市鸟语林举办第38届“爱鸟周”宣传活动,向市民倡议一起爱鸟护鸟,关注候鸟迁徙,维护生命共同体。

16日 文发航空汉南产业园在武汉经济技术开发区(汉南区)开工,该项目投资26亿元建设飞机及发动机总装厂房、航空材料及零部件生产厂房、研发设计中心、备品备件中心、发动机及飞机检测中心。

19日 主题为“为武汉注入生命的澎湃——武汉开发区智慧+生态高质量发展”的论坛在武汉国博中心洲际酒店隆重举行。

20日 鸟类摄影爱好者彭光华在武汉开发区的硃山湖畔拍摄到一只小滨鹞,首次在湖北省记录到该种鸟类,武汉鸟类名录也更新为410种。

26日 武汉市副市长龙良文率领市直有关部门来武汉经济技术开发区(汉南区)调研现代都市农业发展工作。

△ 武汉经济技术开发区(汉南区)百企共植水杉公益林暨首批“企业河湖长”授牌仪式举行。

△ 法国驻武汉总领事贵永华携在汉投资的法国企业代表团考察武汉经济技术开发区(汉南区),区主要领导会见贵永华一行,双方就企业发展

展进行深入友好交流。

27日 全国政协常委、外事委员会副主任杨雄一行来武汉经济技术开发区(汉南区)调研湖北鼎龙控股、上海纳铁福武汉工厂、维斯卡特之家企业，要求把推动制造高质量发展作为稳步增长的重要依托，引导传统产业加快转型升级，做大做强新兴产业。

△ 首届“龙灵山诗歌会”在武汉经济技术开发区(汉南区)龙灵山九曲湾湿地举行。

28日 武汉市委组织部、市老干部局组织市委老领导来武汉经济技术开发区(汉南区)参观考察军运会相关场馆建设情况和区经济社会发展成就。

△ “湖北省新能源与智能网联汽车产业发展调研”活动在武汉经济技术开发区举行。中国工程院主席团名誉主席、院士同济，中国电动汽车百人会理事长陈清泰等专家为武汉经济技术开发区新能源与智能网联汽车产业发展问诊把脉。

30日 “壮丽70年，奋斗新时代”——推动高质量发展调研，中央媒体代表团来武汉经济技术开发区(汉南区)采访武汉国家智能网联汽车基地。

5月

6日 武汉经济技术开发区(汉南区)安全生产大会暨区安委会第三次扩大会议召开。会议通报2018年全区安全生产工作考核情况及2019年第一季度安全生产事故情况。

14日 湖北省委常委、政法委书记罗永刚来武汉经济技术开发区(汉

南区)专题调研军运会安保工作。

15日 民进中央副主席王刚、社会服务部副部长刘文胜一行,调研武汉经济技术开发区(汉南区)霞峰消防科技有限公司,并出席民进中央联络委员会年中工作会议。

16日 《口述实录:武汉经济技术开发区30年》、《武汉经济技术开发区大事记》两本书刊第一次正式出版公开发行。赵宝江、段轮一、陈元林、胡绪鹞等老领导聚集武汉经济技术开发区(汉南区)、重温艰苦创业的光辉历程。武汉经济技术开发区管委会主任、汉南区区长彭浩参加首发仪式并致辞。

18日-21日 “2019国际航联世界飞行者大会”在武汉经济技术开发区(汉南区)通用航空机场举行。

19日 武汉经济技术开发区(汉南区)、武汉理工大学联合主办的“百万大学生留汉创业就业工程”2019届毕业生专场招聘会暨2020届实习生供需见面会在武汉理工大学举行。

30日 由武汉市人民政府主办、武汉经济技术开发区(汉南区政府)承办的2019世界邮展全程联动推广活动,在汉南纱帽广场举行。

6月

3日 武汉经济技术开发区管委会主任、汉南区区长彭浩会见来区考察投资的中建七局董事长方胜利一行。双方就进一步深化投融资项目合作,加快武汉经济技术开发区(汉南区)第三产业发展进行交谈。

△武汉开发区举办“2019海外侨胞故乡行暨助推武汉经济技术开发区经济发展”活动。

4日 武汉动物园联合武汉经济技术开发区（汉南区）园林和林业局，在武汉鸟语林开展“救助野生鸟类放飞”活动。共救助野生动物4只，就地放飞野生鸟类2只，均为国家二级鸟类保护动物！

12日-17日 第七届世界军人运动会跳伞项目测试赛在武汉经济技术开发区（汉南区）通用航空机场举行。

14日 由武汉经济技术开发区（汉南区）携手碧桂园农业、华大农业共同兴建“中国种谷”项目正式落户汉南，总用地规模3000亩，总投资额约80亿元。

18日 武汉经济技术开发区（汉南区）联合东风公司、江汉大学、武汉商学院，在汤湖美术馆共同举办“与军运同行庆祝建国70周年”廉政书画作品展。

27日 武汉经济技术开发区（汉南区）举行重大项目集中签约活动，融创产城及文旅项目、中国（武汉）电动智能汽车谷、启迪协信南太子湖科创园、汉南“中国种谷”等10个重大项目签约落户，总投资额约1350亿元。

7月

2日 武汉开发区管委会主任、汉南区区长彭浩调研军运会竞赛组织工作，强调要高度重视测试赛的检验作用，以举办测试赛为契机，发现并彻底解决筹备工作中存在的问题和不足，全力以赴推进军运项目筹备工作。

△ 武汉经济技术开发区（汉南区）召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作座谈会。武汉市委第一巡回指导组组长、武汉市政协副主席

席付明星出席会议。

5日 武汉经济技术开发区（汉南区）“荷花节”暨“乡村旅游节”在湘口街楚湘生态园开幕，为期两个月。

10日 2019年湖北·武汉台湾周第二届海峡两岸长江工商论坛汽车电子产品与技术对接会在武汉经济技术开发区（汉南区）举行。

13日 武汉经济技术开发区管委会主任、汉南区区长彭浩带领区直机关部门负责人到智能网联示范区，调研国家新能源和智能网联汽车数据中心、展示中心和指挥中心建设情况。

19日 武汉大学人民医院汉南医院送义诊进社区，多名学科专家组成的大型义诊团到武汉经济技术开发区（汉南区）湘口街卫生院，举办大型义诊活动。

29日 中国共产党汉南区第八届委员会第八次全体（扩大）会议召开。

△ 武汉经济技术开发区工委（汉南区委）召开全区公安工作会议。

8月

3日-4日 军运会游泳测试赛暨武汉市青少年游泳比赛在武汉体育中心举行。305名游泳小将参加了自由泳、蛙泳、仰泳、蝶泳、个人混合泳、自由泳接力、混合泳接力等七大竞技项目的角逐。

9日 湖北省委常委、省军区司令员马涛来武汉体育中心主体育场调研第七届世界军人运动会开幕式等筹备情况。

△ “国家新能源汽车质量监督检验中心”落户武汉经济技术开发区（汉南区），占地100亩，投资额10亿元。

△ 武汉经济技术开发区工委（汉南区委）宣传部主办，武汉国际文

体发展有限公司承办的“与军运同行”武汉经济技术开发区(汉南区)2019全民健身日趣味运动会,在武汉绿地城运动中心举行。全区近300名干部职工参加活动。

23日 共青团武汉经济技术开发区(汉南区)委员会联合车都阳光慈善基金、华天集团举办的“青心相助·圆梦大学”——2019年车都阳光慈善基金捐资助学仪式举行。

△ 武汉经济技术开发区(汉南区)互联网行业商会成立大会暨第一届第一次会员大会召开。

31日 “2019年男篮世界杯”武汉赛区比赛在武汉体育中心举行,9月8日圆满结束。

9月

1日 “光辉典范、永耀苍穹——朱光亚生平事迹”全国巡展在朱光亚的家乡——武汉首展。朱光亚原籍湖北汉阳(即现在的汉南纱帽街),他曾任中国工程院院长、中国科协主席,是中国核科技事业重要开拓者、奠基者,“两弹一星”功勋科学家。

5日 汉南区政府党组召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会,武汉经济技术开发区管委会主任、汉南区区长、汉南区政府党组书记彭浩主持。

12日 2019年武汉市水稻新品种展示观摩暨看禾选种交流会在武汉经济技术开发区(汉南区)湘口种业小镇举行。

18日 中国人民银行武汉分行营业管理部与武汉经济技术开发区管委会(汉南区政府)举行合作签约仪式,武汉经济技术开发区(汉南

区)成为武汉市首个票据服务示范区。

22日 “百万校友资智回汉·国家新能源与智能网联汽车基地专场活动在武汉经济技术开发区(汉南区)举行,40余个重大项目落户武汉经济技术开发区(汉南区)。投资额近1100亿元。涵盖智能网联、下一代信息技术、新能源新材料、检验检测、科技孵化、人工智能等产业。

23日 荷兰海尔德兰省省长约翰·贝伦兹一行来武汉经济技术开发区(汉南区)访问,就加强双方交流与合作进行友好会谈,并先后考察众宇动力、雄韬氢雄和汉南加氢站。

△ 哈工大机器人集团武汉国际创新研究院在武汉经济技术开发区(汉南区)挂牌成立。

29日 “献礼新中国成立70周年致敬最可爱的人”——武汉经济技术开发区(汉南区)“退役军人关爱基金”启动暨捐赠仪式举行。首批捐款达280余万元。

10月

18日 第七届世界军人运动会开幕式在武汉体育中心举行,中共中央总书记、国家主席习近平出席并宣布开幕,42个国家的防务部门和军队领导出席,第七届世界军人运动会组委会主席、中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰,中共中央政治局委员,中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥出席开幕式。

27日 第七届世界军人运动会在武汉体育中心闭幕,第七届世界军人运动会组委会主席、中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,

第七届世界军人运动会组委会主席、中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰，国际军事体育理事会主席皮奇里洛和湖北省委副书记、武汉市委书记马国强出席。

11月

4日 湖北省知识产权局党组书记、局长彭泉，武汉市知识产权局副局长陈保国一行调研武汉经济技术开发区（汉南区）中国武汉（汽车及零部件）知识产权快速维权中心建设情况。

7日-9日 全国花样游泳锦标赛在武汉体育中心游泳馆举行。

8日 武汉经开综合保税区顺利通过由武汉海关、湖北省发改委、省财政厅、省自然资源厅、省商务厅、省税务局、省市场监管局和国家外汇管理局湖北省分局等八个相关部门组成的联合验收组验收。11月19日经国务院批复，武汉出口加工区整合优化为武汉经开综合保税区。

9日 汉南消防大队联合区直有关部门在武汉铁路桥梁职业学院举行“119”消防宣传月活动。

19日 武汉开发区（汉南区）第三届物业管理行业安全、消防技能竞赛在武汉经开综合保税区举行。

21日 2019年华侨华人创业发展洽谈会——武汉经济技术开发区（汉南区）专场活动在武汉东湖国际会议中心举行。

22日 武汉市政协组织主席会议成员来武汉经济技术开发区（汉南区）调研汽车产业重大项目建设情况。

26日 武汉科技成果转化系列活动——武汉新能源汽车工研院专场在

武汉经济开发区（汉南区）举办，活动当天共签约 9 个项目，签约总金额近 4000 万元。

29 日 武汉市第九批科技成果转化·中科院新材与智能制造专场签约活动举行，由武汉经济技术开发区（汉南区）与中科院深圳先进院共建的“武汉中科先进技术研究院”正式签约，总签约金额超过 12 亿元。

12 月

3 日 武汉经济技术开发区管委会主任、汉南区区长彭浩会见武汉地铁集团董事长张军一行，双方就武汉经济技术开发区（汉南区）地铁项目远期规划线路建设进行了座谈。

6 日 武汉经济技术开发区（汉南区）安监局、城管局联合武汉中石油昆仑管道燃气有限公司在汉南江景湾小区开展天然气泄漏事故应急演练。

9 日 日本发那科在武汉经济技术开发区（汉南区）投资兴建的华中研发中心项目正式投产。

12 日 2019 东风风神中国汽车摩托车运动大会在武汉体育中心开场。

13 日 根据武干【2019】345 号文件，彭浩同志任武汉市委常委、中共武汉经济技术开发区工作委员会书记、中共汉南区委书记，免去其武汉经济技术开发区管理委员会主任职务。

14 日 2019 东风风神中国汽车摩托车运动大会“燃擎”开赛。同日，武汉经济技术开发区（汉南区）举行重大项目签约仪式、铭泰体育赛事运动、大唐高鸿车联网研发中心、成都返空汇华中区域总部、康明

斯燃油系统大马力业务研发及技术中心等 7 个项目落户“中国车都”。意向投资额达 14 亿元。

20 日 武汉经济技术开发区（汉南区）沌口港区江盛码头，武汉港务集团成为中国内河首个商品车吞吐量突破百万的港口企业。

25 日 武汉发出全球首张自动驾驶车辆商用牌照，标志着国内首个自动驾驶商业示范运营项目在武汉经济技术开发区（汉南区）落地。

26 日 武汉市紧急救援中心第一个新城区分站在武汉经济技术开发区（汉南区）军山、湘口卫生院正式挂牌成立。

28 日 政协汉南区第九届委员会常务委员会第四次会议在汉南区委党校举行，大会于 12 月 30 日闭幕。

29 日 武汉市汉南区第九届人民代表大会第四次会议在汉南区委党校举行，大会与 12 月 30 日闭幕。